

Ο νικητής της Βοστώνης

# Ο Κυριακίδης νικά διότι ζή περίπου σαν άσκητής!

Ο Στέλιος Κυριακίδης δεν είναι μόνον ο καλλίτερος μαραθωνοδρόμος του κόσμου, δεν είναι μόνον ο ιδεωδέστερος οικογενειάρχης και ο στοιχειώτερος πατέρας. Είναι και ο υποδειγματικώτερος αθλητής. Η ζωή του είναι απόλυτως πειθαρχημένη εις τις αυστηρές αθλητικές αντιλήψεις. Ίσως δεν θα είχε υπερβολικό αν πούμε ότι το χρονόμετρο που δεν το αποχωρίζεται ποτέ από τον άριστερό του βραχίονα, είναι ο ρυθμιστής κάθε κινήσεώς του. Άς δούμε όμως το ημερήσιο πρόγραμμά του: Ευπνάνει το χειμώνα στις 7.30 το πρωί και το καλοκαίρι στις 6.30. Κάθε πρωί γυμναστική 20 λεπτά με βάση τις αναπνευστικές άσκήσεις και την εύκαμψία. Όρα 7 και 10 β:ί σκεται στους δρόμους κι άρχίζει η καθημερινή προπόνησις. Δηλαδή το άενασ προπάτημα η και τρέξιμο για την είσπραξι των λογαριασμών της Ηλεκτρικής Έταιρείας. Αυτό γίνεται κάθε μέρα και η διαδρομή την όποιαν πρέπει να κάμη ο Κυριακίδης άρχίζει άπ' το σπίτι του, τη Φιλοθέη, περνά Ψυχικό, Αγία Βαρβάρα, Χαλάνδρι, Πολυδύσσο, Φραγκοκλησιά και φθάνει εις τους πρόποδες της Πεντέλης. Οι πελάτες της Ηλεκτρικής Έταιρείας δνωρ αυτής της περιοχής τον γνωρίζουν όλοι και είναι άσφαλώς οι τακτικώτεροι στην πλησίον του λογασιωσιμό των, γιατί βέρουν όχι μόνο την ημέρα, αλλά και την ακριβή ώρα που θα περάσει ο Στέλιος για την είσπραξι.

Σχεδόν στερεότυπος είναι η ερώτησις που του άπαιθύνουν: — Πώς πάει η προπόνησις; "Η πώς είσαι, Στέλιο (έννοούν για την αθλητική φόρμα του).

## ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΠΟΝΗΣΙΣ

Ο πρωταθλητής - είσπρακτωρ, μέσα σε λίγα δευτερόλεπτα κόβει την άπόδειξι, μετράει τα λεπτά, δίνει ρέστα, άπαντά στους φίλους του — γιατί είναι όλοι φίλοι του — και φεύγει γρήγορα, τρέχοντας να προλάβη... το χρονόμετρο του. Το κυνηγητό των πελατών, του χρονόμετρου και της άποστάσεως συνεχίζεται ως τις 2 το άπόγευμα. Στις 2 και μισή ο Στέλιος βρίσκεται και πάλι στο σπίτι του. Μετά το γεύμα, από τις 3 ως τις 4 το άπόγευμα — ο μεσημεριανός

ύπνος του είναι άγνωστος — άσχολεται με τα παιδιά του, της κόττες του και τον κήπο και στις 4.05 άναχώρησις για τις είσπραξεις. Για να ξαναγυρίση στο σπίτι του στις 7.30, φορτωμένος... με λεπτά, ξένα φυσικά, και με διάφορα ψώνια.

Επακολουθεί μέτρημα των είσπραξεων, μπάνιο, φαγητό και στις 9 μ.μ., ακριβώς, ξάπλωμα στο κρεβάτι, άκρόστις ραδιόφωνα... και στις 10 ακριβώς ύπνος!

Όσο για το διαιτολόγιό του, αυτό άποτελείται κατά το πλείστον από λαχανικά, χωρίς να είναι φανατικός χορτοφάγος. Τρώγει 3-4 μ.μ. άγινωρα, αλλά άπ' το περιβάσι του, προτιμά στεγνά φαγητά, άποφεύγει τις σάλτσες, πίνει πρωί, άπόγευμα και βράδυ τσάι, τρώει σχετικώς λιγά, δεν πινει τίποτα, δηλαδή ούτε κρασί, ούτε λικέρ, και δεν καπνίζει. «Το κάπνισμα, το ξευύχι και οι γυναίκες, — λέει ο ίδιος στους νεώτερος σωμαδέλφους του — είναι εκθρόσ του αθλητισμού. Ο Κυριακίδης, άλλωστε είναι αυστηρών ήθών λατρεύει την οικογενειακή ζωή.

Όσο για την πολιτική, δεν ξέρει τίποτε, δεν θέλει να ξέρη τίποτε! Παραθέσαμε όλα αυτά τα λεπτά μερίσκα στοιχεία της ζωής του, όχι για άλλο λόγο, παρά για να δείξουμε ότι ο άκατάβλητος αυτός πρωταθλητής, ο όποιος καταρβώνεται στα 34 χρόνια του να άπιτυχάμη τέτοιος καταπληκτικός νίκας, δίσταει ένα βίο σχεδόν άσκητικά.

«Άστον τον Στέλιο! Λένε συχνά οι συνάδελφοί του. Αύτός είναι ένας άσκητής!» Και ο χαρακτηρισμός αυτός δεν κακοφάίνεται διόλου στον πρωταθλητή μας. Πολλές φορές ο ίδιος επαναλαμβάνει στους φίλους του: «Είπα να γίνη κανείς τέλειος αθλητής, πρέπει να πειθαρχήσι στον εαυτό του. Να είναι σαν καλόγηρος... Μάλιστα, μάλιστα!... Σαν καλόγηρος, σαν άσκητής! Και ύπάρχουν πολλοί άθληται και φάσβλοι που άποδίδουν τις νίκες του Κυριακίδη ακριβώς εις τον άσκητικόν αυτόν δίστυ του.

## ΜΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΚΥΡΙΑΚΙΔΗ

«Ελήφθη σήμερα την πρωΐν εν επιστολή του Κυριακίδη εις Άμερική εις την όποιαν ούτος άναφέρει

"Τάδε" 26-4-46

ται εις τον πρώτον άγώνα του εις Βοστώνην επί άποστάσεως 10 μιλίων (16.090 μ.) κατά τον ό ποιόν, ως γνωστόν, ο Έλλην πρωταθλητής ετέρμητισε τρίτος. Ο Κυριακίδης άναφέρει ότι ο άγών ούτος ήτο «Χάντικαπ», δηλαδή οι καλύτεροι δρομείς έχάρισαν εις τους αντίπαλους των χρόνων άνδρα γων προς την κλάσιν εις την όποιαν κατετάσαστο έκαστος. Ούτω ο Κυριακίδης και ο Ρόμπτις, δηλαδή ο δεύτερος και ο τρίτος νικητής του άγωνίσματος έχάρισαν εις τους αντίπαλους των διάφοράν χρόνου 6' λεπτών, 5,4,3,2 και 1' λεπτού. Εις τον νικητήν Φερράρα ειχεν δοθη «Χάντικαπ» ενός λεπτού. Εις τον Κυριακίδη ειχε προσαθη να δοθη επίσης «Χάντικαπ» άλλ', ούτος δεν εδέχθη. Εάν εδέχετο και του εδιδαν ένα λεπτόν, άσφαλώς θα ήτο ο νικητής του άγώνου, διότι ύπελείφθη του πρώτου μόνον κατά 30".

Ο χρόνος 51' 40" τον όποιον εσημείωσεν ο Έλλην αθλητής δημιουργεί τα εξής νέα έλληνικά ρεκόρ:

- 1) Εις την άπόστασιν των 10 μιλίων.
- 2) Εις την άπόστασιν των 10.000 μέτρων, τα όποια ύπολογίεται ότι διέτρεξεν εις 32' 10".
- 3) Εις την άπόστασιν των 15.000 μ., τα όποια διημάρισαν εις 48' 15", και
- 4) Υπολογίζεται ότι εις άριαν ταχύτητα θα υπερέβαινε τα 18.000 μ. που άποτελούν και πάλιν νέον ρεκόρ.

Η ταχύτης του Κυριακίδη συγκρίνεται ήδη με την ταχύτητα του περιφήμου Άργεντινού Σαμπάλα. ΧΡ. ΣΒΟΛΟΠΟΥΛΟΣ